

LA INFORMACIÓN

Los problemas palpitantes

LA VIDA

Aprendamos á reír

Somos un pueblo triste y melancólico. Parece que toda la secular tristeza de la raza la llevamos metida en el corazón, y es fuerza romper ya con estos atavismos si queremos fortalecernos, porque vivir es la evolución del ser positivo, corpóreo, que alienta, que vegeta, que tiene energía, vigor, nervios y conciencia.

No es vida lo fantástico, ni lo soñado, ni lo imaginario, ni lo ficticio, ni lo artificial.

Tal es la vida, y tal como es, resulta en algunos, especialísimos casos, susceptibles de ser alargada ó acortada, según los impulsos de inmenso poder de la voluntad humana.

Las grandes energías que en nosotros despertaban las ideas hijas, tenaces y vigorosas, que, adhiriéndose á nuestro cerebro nos impulsaba á realizar empresas ó actos extraordinarios ejecutan determinante poder en nuestro organismo, que en ocasiones influyen en la prolongación ó acortamiento de nuestra existencia.

Sólo así se explica que jóvenes robustos, pero dominados por la sugestión del pesimismo, fallezcan súbitamente, en tanto que naturalezas décrépitas, desahuciadas y en ruínas, resistan de manera incomprendible meses y años. Y es que el ansia de lograr un éxito ó alcanzar la inmortalidad, contuvo á la muerte hasta el logro de sus deseos.

Hay que huir de todo pesimismo deprimente y entristecedor y de toda sugestión aniquiladora. Es preciso amar la vida y lo que tiene de grande. Pero no basta amarla; la vida es corta y hay que saberla aprovechar y disfrutar tanto en la niñez, que es su hermosa primavera, como en la juventud, que es su fogoso estío, cuanto en la edad madura, que es su otoño, y hasta en la misma vejez, que es su crudo y breve invierno.

Y, todo ello puede lograrse por medio de una educación bien entendida que sin apremios ni fatigas, prepare diestra y hábilmente el cerebro de los adolescentes, de modo que en la juventud se sientan capaces de realizar en bien de la patria, el dogma de la vida humana, que es el progreso, y de lograr en propio beneficio la base de un brillante porvenir que les permita en la edad madura asegurar se una vejez desahogada y tranquila.

Porque aprovechar la vida y gozar de ella, no es emplearla en la indolente haraganería de los árabes, no; es precisamente todo lo contrario. Es desplegar una actividad sin límites en que alternen el trabajo, fuente de toda prosperidad, con el alegre y variado disfrute de las bellezas y expansiones que en espléndido botín la propia vida nos ofrece.

Así, pues, para trabajar con fruto y vivir lo más y lo mejor posible, debe servirnos de regla de conducta, la práctica de la higiene para el cuerpo y aun para el espíritu, ocultando cuanto sea dable nuestras adversidades y nuestras angustias, á fin de no atormentar á los que nos rodean con los relatos de pesares y tristes augurios, que solo sirven para aumentar las penas y los males. Hay que tener en cuenta que en esta enorme y complicada forma del vivir presente, todo es sugestión. La sugestión del mal, al mal atrae; mientras la sugestión de la alegría la reproduce.

Por eso hay que vivir alegre, sonriente, cualquiera que sea la edad que disfrutemos. Es preciso proporcionarse el mayor número de ocasiones en que la risa brote de nuestros labios. Reír, reír mucho; las carcajadas de una risa franca y espontánea, son oleadas de vida que se difunden en nuestro ser. Hay que erguirse satisfecho en todo momento y mirar con ojos tranquilos cuanto en nuestro torno surja, bueno ó malo, sea lo que sea. Hay más: cuando se pierde la espontánea alegría, es preciso crearla viviendo entre la juventud, para no sentirse viejo.

Acojamos, pues, y de ellas hagamos lema y norte nuestro, aquellas palabras del inmortal filósofo alemán: *Hombre aprende á reír!*

LO DEL DIA

EL SUCESO MISTERIOSO

El Juzgado continúa practicando nuevas diligencias, acerca del suceso misterioso de que damos cuenta en nuestro número de ayer.

Todos los detalles recogidos vienen á confirmar nuestra sospecha, de que no se trataba de un simple suicidio, sino que por el contrario el suceso reviste los caracteres de un trágico crimen.

El cadáver hallado en las Canteras de

✠

EL SEÑOR

D. Gregorio Rodríguez Dionis,

Presidente de la Junta de Obras del Puerto, Consejero de la Junta provincial de Fomento,
ex Alcalde de esta capital y Caballero de la Orden de Isabel la Católica.

Falleció á las 3 y media de la tarde del 7 de Agosto de 1912, á los 64 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su esposa doña Serafina Benítez Angel de la Rosa, sus hermanos D. Cecilio, D. Francisco y D. Juan, su hermana política doña Francisca Benítez Angel de la Rosa, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y asistan al Santo Jubileo que en sufragio de su alma se celebrará mañana sábado 17, en la iglesia de Santo Domingo de esta ciudad, siendo la misa mayor á las diez, por cuya merced le guardarán imperecedera gratitud.

Los Excmos. é Illmos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispos de Madrid Alcalá, Almería y Guadix, han concedido, respectivamente, cien y cincuenta días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Poniente, fué expuesto al público en la puerta de Belén para proceder á su identificación, cosa que no pudo realizarse, por el estado en que se encontraba.

El Juez, Sr. Espinosa, no cesa un solo momento, de practicar nuevas diligencias por conseguir el descubrimiento de este suceso, que aparece envuelto entre las sombras de un impenetrable misterio.

Recogiendo la alusión que en los periódicos de la mañana nos hace el digno médico forense Sr. Fernández Virueta, nada hemos de contestar porque como el mismo dice nosotros llegamos al lugar del suceso después que el cadáver había sido retirado de la cueva en que se encontró y en aquella ocasión como el mismo afirma la cabeza quedó en el sitio primitivo mientras el cuerpo era objeto del reconocimiento del Sr. Fernández Virueta.

Esto pudo ser una bajeza nuestra pero nunca una inexactitud.

Dice 'The Times', de Londres, que el pueblo español no olvida tan fácilmente el experimento republicano-anárquico de 1874. ¡Como lo ha de olvidar si le costó tan caro!

ECOS DE SOCIEDAD

Ha dado á luz una niña, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza, don Cristóbal Rodríguez López.

Sea enhorabuena.

En el correo de hoy han salido para Madrid, París y Londres don Joaquín y don Oribel Cantón Díaz.

Anoche celebraron con una fiesta íntima, la onomástica de su señora madre, los señores de Casariego-Sirvent.

La distinguida concurrencia fué obsequiada con dulces, licor y habanos.

Ha regresado de Huelva D. José Martínez Ruiz, donde fué á girar una visita á las minas que posee en aquel término.

Con toda felicidad, ha dado á luz un niño, la esposa de nuestro particular amigo, el inteligente auxiliar facultativo del Cuerpo de Minas, afecto á esta provincia, D. Pascual Cantón y S. gura.

Se encuentra en esta capital donde pasará una temporada en unión de su distinguida familia, el ex-Senador del Reino don Manuel Giménez Ramírez.

Grave denuncia

TRAFICO INFAME

Hace días que el Juez de Instrucción Sr. Espinosa, tuvo noticias de que en nuestra ciudad existía una mujer que veía sosteniendo un tráfico infame, con unas jóvenes de corta edad.

En efecto, ayer tarde empezó á hacer el Sr. Espinosa las pesquisas necesarias para descubrir á la autora de tan grave delito, y después de grandes esfuerzos, pudo averiguar que una mujer que habitaba en la casa número 17 de la calle de B. respuell, era la que ejercía el repugnante comercio.

Personado el juzgado en la vivienda de

referencia, pudo comprobar que era cierto el hecho denunciado, y que en aquella casa, ejercían la prostitución varias jóvenes, algunas de ellas niñas de 12 y 13 años de edad.

La repugnante mujer que buscaba su vida tan honradamente á costa de esos seres inconscientes, se llama Rosa Martínez Pérez, quien se auxiliaba de la corredora Ana Sánchez y La tuerca.

Después de comprobado el hecho con pruebas inequívocas, el Juzgado ordenó el ingreso en la cárcel de la dueña de la casa y su consorcio.

El Sr. Espinosa continúa sus gestiones acerca de este delito por si hubiera otras personas complicadas en él.

Nosotros tributamos gustosos nuestra felicitación más sincera al Juez Sr. Espinosa, por la labor de higiene social que viene realizando, y confiamos en que como siempre procederá dentro de la más estricta justicia, haciendo pesar sobre esas infames traficantes, el rigor de la ley que tan duramente castiga esas clases de delitos tan asquerosos como repulsivos.

En la tipografía de LA INFORMACIÓN se hacen toda clase de trabajos, desde los más sencillos á los más complicados, en uno ó varios colores.

Nuestros poetas

CUENTO ANDALUZ

Hay en Mairena un camino tan hondo, torcido y largo, que aunque camino le llaman más bien parece un barranco.

Por él marchaba una noche, expuesto á algún batacazo, un gitano matrenense, que p' resumir de gaspo.

«Aquí va José María», iba entre dientes cantando, capaz de asustar al miedo el el miedo y le sale al paso.

«¿Qué por casualidad, porque quisiese el diablo, es lo cierto que de pronto quedó inmóvil el gitano.

Le cogieron por la faja, que llevaba algo arastrando, y el hombre, al verse sujeto, no se atrevió á dar un paso.

Llamó en su auxilio á su madre y á Dios y á todos los santos, porque el miedo que tenía no era miedo, sino pánico.

«Yo no he hecho daño nunca; yo soy un pobre gitano que con nadie se ha metido, decía el gacho temblando.

«Al ver que no le soltaban á pesar de su alegato, volvió á implorar conunguido: «¡Tengo compañía, hermano!

«No la contestan, y si, me pero ya medio llorando: «Yo le daré cuanto llevo, le deberé cuanto valgo.»

Cansado de aquel silencio, volvió la cara el gitano y vió su faja enredada en un zarzal del va lado.

Entonces, tija en rioste, dijo á la zarza gritando: «Si te corriera un hombre te jactaría mil pedazos.

G. José de ARPE

La abdicación de Hafid

El sultán de Marruecos, en una conversación mantenida con un periodista francés, se ha expresado en los términos siguientes:

«Jamás podré ser yo el Sultán que vosotros necesitáis. Me he dado cuenta de lo que es el protectorado. Cualesquiera que sean las formas y consideraciones, comprendo que yo no sería Sultán como lo han sido mis abuelos. Yo debía haber sido un Sultán con libertad para proceder á mi albedrío y sin fiscalización: un amo absoluto de mi país.

Tengo necesidad de ser defendido y sostenido contra las codicias extranjeras; reducido á mis propios recursos, no tengo fuerza suficiente para hacerlo, y por eso me he confiado á Francia, á quien, amo y admiro. Me ma-cho, porque deseo continuar en buenas relaciones con Francia. Si permaneciera yo siendo Sultán, prevalecerían incidentes perjudiciales para la buena armonía.

Cuanta influencia pueda conservar en mi reino, la pongo á disposición de Francia: ¿qué más pueden pedirme? ¿Se teme que después de abdicar trate de fraguar intrigas? ¿Para qué? Ciertamente no sería para intentar crear dificultades á Francia. Si tal fuese mi propósito, es las podría suscitar mucho más graves siguiendo en mi puesto de Sultán, desempeñado un doble papel.

Mi partida prueba en absoluto mi sinceridad y mi franqueza. Comprendo que mi temperamento me llevaría á provocar incidentes, y precisamente porque de eso evitarlos he resuelto retirarme.

«Deso, y á la necesidad, mantenerme en buenos términos con Francia. Mi familia y mis bienes están en Marruecos y entre vuestras manos; de manera que, aún prescindiendo de otras muchas consideraciones, mi interés personal, bien entendido, me lleva á seguir siendo su amigo.»

VARIEDADES

COMPOTAS

Las compotas se hacen de toda clase de frutas sin madurar, escogiendo las más sanas con el objeto de que no den mal sabor.

Ací rón

Este postre es de los más comunes por ser producto de calabazas, fruta bien barata en los mercados, sin que por esto deje de ser muy exquisito. Después de mondadas, se cortan las calabazas en trozos del tamaño que se quiera y se ponen á macerar en agua fría por dos ó tres días, mudando el agua dos ó tres veces para que desaparezca el amargor; se ponen después estos trozos en un perol con agua sola, y cuando están medio cocidos, se apartan y se vuelven al agua fría otra vez hasta que se enfriar; entonces están ya en disposición de ponerlos en el jarabe que puede tenerse preparado y cocer á en él un cuarto de hora exeso.

Cuando se quiere comer en seco, hay que poner el jarabe más espeso; tenerlo en ello dos ó tres días y es seca después al aire para guardarlo.

Pueden hacerse toda clase de frutas dulces en seco, teniendo cuidado que las muy crudas han de estar en agua antes algunos días. Aiz.

EL ROMANTICISMO Y LA BOHEMIA

(COLABORACIÓN)

Hubo un tiempo en que apenas si se leían poetas. Desde que desapareció aquella generación melencólica, toda corazón y fantasía; desde que la pluma de Figuro y de Mesonero Romanos comenzó á desgarrar la epidermis del neorromanticismo, la musa española empezó á retraerse y después de derrochar su más grande imaginación con Espronceda y Zorrilla, inclinó la cabeza y se durmió profundamente.

El periodo crítico no influyó ciertamente en los hijos de las musas, sino en la sociedad que les rodeaba. Desde que la palabra *cursei* comenzó á ponerse en boga, nacida, según cuentan, en una tertulia gaditana donde se recitaban rimas románticas, la muerte de la poesía lírica se auguró por unanimidad; fué, sin embargo, necesario todo el genio de Ayala, toda la fantasía de Bécquer y el estrépito de Bernardo López, para que alguna vez inciera con todo su esplendor y atrajera la atención del pueblo.

Y es que para vivir con lozanía la poesía lírica, precisa que esté en el ambiente, que el estado de ánimo de los que la leen ó escuchan responda casi al unísono, que la poderosa guadaña del ridículo, que todo lo cercena, no esté constantemente suspendida sobre la cabeza del vate, que la espada de Damocles. Nada hay que tanto desorienta como una muela de tristeza entre los albores de la alegría; y el diferentísimo del tiempo, es la muela que puede acabar con la musa lírica española, contra la cual ya esgrimieron sus armas Clarín y los imitadores...

En aquellos lejanos tiempos en que, según cuentan, los jóvenes y las damiselas ingerían vinagre para ponerse ojerosos y adquirir una palidez interesantísima, bien podía el poeta cantar estos románticos; porque había ojos tristes y visionarios que miraban al cielo persiguiendo una fugaz ilusión suntuosa entre las sutiles gasas de un rayo de luna.

Hoy este romanticismo, que para nosotros conserva un gran encanto, tiene á los ojos de la humanidad la apariencia de un mudo incomprendible. El poeta de otros tiempos poseídos podía pasear impunemente el corazón entre las manos sin provocar la risa del pueblo; en la época presente, es preciso tenerlo oculto bajo un espléndida toilette. Es de mal gusto no estar saludable y orondo; la palidez, la desaspreñada y hasta el encanto de la bohemia, van pasando á la categoría de las patrañas; y eso de bucear por las calles de la corte tras el rastro de la luna buceando ilusiones en desenfrenada peregrinación, tal como acontecía en Carrere, se tiene por cosa ridícula y loca, para desgracia de la poesía y de la imaginación de una leyenda, por la que tantas exaltadas imaginaciones se sacaron fuera.

Y no es que hayan desaparecido, las grandes pasiones ni que dejen de existir grandezas y entusiasmos. El hombre es siempre el mismo, pero la sociedad le ha corregido y transformado, en este sentido, lamentablemente, hasta el punto de obligarle á desear dolores que él sabe ocultar, pasiones que procura no sentir, entusiasmos que quiere desear y éxtasis, en fin, que cada un obijada ligereza, pueden provocarle una carcajada.

Los poetas tristes parece como si estorbaban en la sociedad, con una especie de plebiscitos de las que huye todo buen aficionado al sport; y la linda muchachita de hoy bella como una aguilina de Sevres, tiene un encanto seductor si habla de la última carrera de caballos ó del reciente partido de polo; en cambio él recita un trozo de poesía lírica, se la contemplará con lastima.

Es posible que cuando el bullicio fatigüe á la sociedad, cuando el aburrimiento le asalte en fuerza de trivialidades, busque un refugio solitario y se cobije de nuevo bajo el rosal de la poesía lírica. En este momento crítico, la labor del vate será recompensada, el romanticismo con sus emociones arraigará de nuevo, y la bohemia no será descalificada.

Muy grandes poetas tenemos en España para la lucha por la gloria. Carrere con su imaginación y constancia cantando los encantos de la bohemia, y Vil'aspea con su poesía impregnada en el más puro y delicado sentimentalismo, son dos poetas que figuran á la cabeza de una pléyade de jóvenes de los cuales puede esperar mucho la poesía española.

Réntale á esta juventud tener fe en ella y en el amor; porque Amor y Poesía caminan juntos por los senderos de la vida, y uno y otra se identifican y complementan. Usar de la poesía y prestarle adoración y respeto, es propio de los pueblos cultos.

Antonio Fernández Fenoy

INFORMACIONES DE LA PROVINCIA

La capital

Las fiestas de Agosto

Las carreras de cintas.
Hemos recibido la visita de la comisión organizadora de las carreras de cintas, quienes nos rogaron hicieramos público la conveniencia de que las señoritas que tengan terminadas sus cintas las manden casa del Presidente Don Tomás Ferrer, Calle de las Tiendas (Relojería) con el fin de exponerlas seguidamente.

La Kermesse
Igualmente que los anteriores nos ruega la comisión de este festejo hagamos público que aquellos señores que piensen hacer algún donativo ó regalo lo hagan á la mayor brevedad posible, pudiendo remitirlos casa de su presidente Don Carlos de Burgos, Obispo Orberá, 51.

De colaboración

RECUERDO

Indudablemente hay que reconocer que Almería es muy desgraciada, sí; muy desgraciada; ese calificativo humillante de «cientista» que brotó un día de labios de alguien, que debió ser algún advenedizo, por que no pudo pronunciarlo jamás ningún hijo amante de su patria chica, hay que reconocer repito, que en esta ocasión se le puede aplicar perfectamente.

Y ¿sabéis por qué? por que ella, Almería, la perla del Mediterráneo, cantada tantas veces por inspirados vates, con su Patrona la Virgen del Mar, que depositó en ella su fé; con sus hermosas mujeres; con su histórica «Alcazaba», reminiscencia de la dominación árabe; Almería, que ha acogido siempre con los brazos abiertos al infeliz caminante que viene de extranjera playa a esta tierra hospitalaria, hoy contempla con tristeza, como la abandona y se marcha también de su lado, otro viajero, que si bien es cierto, no era su hijo por origen, ni por haber visto en esta tierra los primeros albores de su vida, en cambio, lo ha considerado siempre, como un hijo predilecto, por sus merecimientos y virtudes.

Este, es, Don José M.^a Navarro Darax; por que, sin que yo me proponga hacer su apología, por que sería una labor completamente inútil por hallarse gravado en la conciencia de todos, sus grandes sacrificios á favor de este pueblo, hay que reconocer que el Dean de la Catedral de Valencia, no ha sido, no, para esta encansadora región de Andalucía, un hombre de los muchos que han pasado por aquí, dejando apenas vestigios, ni recuerdos de sus hechos, no, es que, don José, si se nos permite la frase, era un símbolo, una institución, un prestigio social; era algo así, como un hombre necesario y por eso, su nombre, adquirió desde el primer momento, una aureola de popularidad y era querido y respetado de todos y muy especialmente por esos desvalidos, por esos pobres de las Conferencias de San Vicente de Paul para quienes ha sido su más decidido protector.

Así es que, al abandonar esta tierra de sus santos amores y cuando sobre la cubierta del trasatlántico que ha de conducirle á su país natal, el aspero silbato del vapor, repercute en su oído, haciendole comprender con su marcha lenta y magistral como se aleja y desaparece ante su vista, la Ciudad, con su hermoso puerto, con su Cielo azul y sonriente destacándose allá, á lo lejos, el apinado caserío entonces, cuando dé el adiós de despedida, seguramente que derramara una lagrima y exclamara:

«Almería quien te viera»

pere ya será tarde, por que el destino le lleva a la pintoresca Valencia, aun cuando viva aquí su espíritu; entre sus inolvidables amigos, que le dedican este pobre recuerdo, en testimonio de respeto y cariño.

Tomás Capdevilla.

VAPORES FRUTEROS



Para Hull y Newcastle

El rápido vapor AXEL está en puerto á la carga, para dichos destinos, y trasbordo para el BALTICO, via Hull, saliendo tan pronto llene el reducido hueco que trae.

Para más informes su agente
Aifredo Rodríguez.

Noticias

Concurso de maquinaria

Tres de refidísima competencia, á la cual han concurrido infinidad de casas, la sociedad de Riegos «EL COMPLEMENTO» constituido por personas respetabilísimas de esta capital, ha adjudicado el suministro de toda la valiosa maquinaria de su instalación á una renombrada casa alemana, representada en Barcelona por los Sres Vogel y Matas y en Almería por nues-

tro querido amigo D. Guillermo Herrera, á quien felicitamos por tan señalado triunfo.

Con la citada instalación se podrá regar toda la vega del Alquian y la Cañada, componiéndose de un potente motor á gas sobre de 120 caballos de fuerza y de bombas del sistema de pistón, cuadruple efecto, para elevar 5000 litros de agua por minuto á los 45 metros de altura que tiene el pozo, llevando además una fabrica de electricidad para el alumbrado del edificio y pozo, siendo todo lo más moderno y perfeccionado que se conoce hasta el día.

Una pregunta

¿Puede decirnos el Sr. Comandante de marina si está permitida la pesca con redes, tan sumamente estrechas sus mallas, que en ellas puedan sacarse hasta los peces de menos de un miligramo?

Detenido

Por el inspector jefe de vigilancia señor Ballester ha detenido á Emilio Laya Fautés, el cual se dedicaba á buscar emigrantes para casas consignatarias.

A disposición de la autoridad judicial, ingresó ayer en la cárcel.

Cartas de pago

D. Francisco Torres Cazoria ha presentado en el negociado de minas de este Gobierno la car a de pago en que acredita haber constituido el depósito que marca la ley para responder de las operaciones facultativas que se practiquen en el registro titulado «Mi Lota» n.º 32,354, del término de Pechina.

Reconocimiento

El comandante de marina ha solicitado de este Ayuntamiento que designe dos médicos de la beneficencia municipal para que reconozcan á varios individuos que desean ingresar en la escuela de aprendices marineros.

Se venden

... Pájaros y aves para parques ...

... y jardines ...

... Especialidad en el canario flauta ...

... á 25 pesetas uno ...

INFORMARÁ: José Vazquez Maldonado

DALÍAS

Multas

Han sido multados en 10 pesetas por el Gobernador civil los individuos José Martínez Martínez, Antonio Zubista García, Isabel Hernández Ubea (-) la Gabeta y Nieves Martín del Rey (-) la Arelina por escandalizar y blasfemar en la vía pública.

Igualmente ha multado en cinco pesetas á los cocneros Rafael Rodríguez y Rafael Abercos por llevar sus coches á gran velocidad llevando los faros apagados.

Al Hospital

El Gobernador civil ha oficiado á la Alcaldía trasladando acuerdo de la Comisión provincial para el ingreso en el hospital de tres hijos de Vicenta Ortega García.

Los seis millones

Se han recibido billetes para el Sorteo de Navidad en la afortunada Administración de Loterías n.º 2 situada en el n.º 26 del Paseo del Principe, por bajo del Hotel Simón a cargo de nuestro amigo D. Braulio Moreno Nieto.

A cobrar

Desde mañana queda abierto el pago del personal de la Diputación provincial, correspondiente a los haberes del próximo pasado mes de Junio.

Mineria

Registros

Don Francisco Santolalla Inigo ha solicitado la propiedad de noventa pertenencias de mineral de hierro con el título de «Asunción de la Virgen», número 32372, de los términos de Bacares y Velefique.

También don Luis Ronco Barragan solicita la concesión de ciento cuatro pertenencias del mismo mineral con el nombre de «Infanta Isabel», número 32370, del término de Pechina.

El mismo señor solicita también treinta y cuatro pertenencias de mineral de hierro titulado «Infanta Cristina», número 32371, del mismo término.

Igualmente con Diego Soler ha solicitado diez y ocho pertenencias con el nombre de «Diego», número 32373, del término de N. jar.

El mismo señor solicita la concesión de una demasia con el nombre de «Demasia á Pedro y Maria», número 22373, también del término de N. jar.

Taurinas

Política al «Minuto»

Así se intituló el conjunto de declaraciones políticas y profesionales hechas por el antiguo niño Sevillano.

«La Mañana» refiriéndose á las declaraciones mencionadas dice:

«Minuto ha hecho declaraciones políticas. Sentado al borde de la cama de un «steeping-car» habló el famoso diestro sevillano acerca de las mancomunidades. Expuso su opinión ante el señor Carner, diputado nacionalista por Vendrell. No dice el reporter que facilitó la noticia el traje en que se hallaba el diestro durante su

breve conferencia de regionalismo administrativo. ¡Habló luciendo las joyantes camisetas elásticas, fama y orgullo de la calle de Oapuchinas y del Oompás de la Laguna! ¿Tenía suelto el negro torzal de la coleta, cayéndole sobre el moreno cuello? Misterio. Se sabe sólo que el valiente torero dijo á su ilustre interlocutor estas palabras:

«Las mancomunidades es un gran cosa. Ustedes tienen ahora el toro «cuadrado»: hay que completar la suerte y tirarse á matar».

No se conserva recuerdo de lo que contestaría Carner. Dicho sea con perdón, lo que dijera el diputado por Vendrell carece de importancia ante lo que dijo «Minuto». El periodista ha querido solamente aumentar la numerosa lista de las anécdotas del célebre diestro, que goza de una autoridad manifiesta e irrecusable en la política.

Minuto fué borbollista acérrimo, militante y de acción. Pertenecía á los Comités y á los Oasinos del liberalismo morenista, y por defender á sus correligionarios era cepaz el pequeño diestro de darse de bofetadas con su propia y diminuta sombra.

Minuto hablaba en las reuniones previas y hacía observaciones profundas, atinadas, certeras, como una de esas estocadas que deja en «las mismas agujas» entrando derecho y rodando el toro como una pelota. Una vez fué Enrique propuesto candidato a concejal. El Municipio de Sevilla no tuvo la fortuna de contar en su seno al lidiador.

¡Tanta falta como hubiera hecho Minuto en ciertos momentos!

Entonces el diestro no era diestro, era comerciante acudado y acreditado. El comercio le sedujo y abandonó los toros para establecerse con un colmado-restaurant: una especie de casa vinaria picerosa, donde reinó Minuto como un bja sobre los toneles y sobre las bebidas.

Aquella fué la etapa aguda de la política. El estudio de las cuestiones públicas, y la reflexión que acarrea el tiempo, le hicieron abominar de los progresivos borbollistas y acogerse al regazo de los prohombres conservadores. Minuto ha hecho importantes declaraciones de maurismo y de apego á lo tradicional y castizo. De todos los recuerdos tumultuosos de su vida de político de acción, apenas se recuerda un diestro casual en un colegio donde el niño sevillano apoyaba la candidatura de un liberal.

La trayectoria de Minuto es clara, y, además, no es la única que se ha trazado en ese sentido: fué del positivismo al liberalismo monárquico, de ahí á la bandera conservadora y ahora aplaude las aspiraciones regionalistas.

Comenzó su peregrinata aferrado al bordón del suf. agio universal; ahora cree que la prosperidad del país emana de los ideales particularizantes, fe iterativos y regionalistas.

La historia nos habla de toreros apasionados por la política. El Tato y Fras. Cueto hicieron ostentación de sus ideales. D. Luis Mazzantini ha servido con desinterés á la Monarquía.

Minuto, que no pierde de vista la marcha de los asuntos nacionales, fué á Barcelona, y alternando con el Gallito quedó muy bien. Fué ovacionado y vitoreado al salir de la plaza. En aquella Plaza y en las demas que torea se ha portado como en las tardes que lo aplaudimos en Vista Alegre.

Y es que no estorba; el saber no ocupa lugar; se puede hablar con Carner en un «steeping», y después de llegar á la Plaza entrar muy derecho y pinchar siempre en lo rubio; al fin y al cabo, siendo tradicionalista hay que matar bien, torear cerca y firmar muchas corridas. Esa es la tradición... de Enrique Vargas, Minuto.

Corrillo

Espectáculos

En Variedades

Como hace días anunciamos en nuestro periódico esta noche debuta la notable artista, señorita Alejandra, equilibrista y cantante aerea. La señorita Alejandra, sin rival en su género, llevará seguramente un numeroso publico á nuestro elegante coliseo del Bulevar.

Es plausible el afán de la empresa de este teatro, por contratar números de tan gran atracción como el que nos ocupa.

De esta manera se explica la gran predilección que el público viene demostrando por dicho cine, concurriendo allí uno tan numeroso como distinguido.

- Función para esta noche.
- 1.º Títulos de los cuadros.
 - 2.º Sinfonía.
 - 3.º El milagro de las flores.
 - 4.º Caballo robado.
 - 5.º Debut de los gladiadores Hermanos Christol, héroes del siglo XX y acrobatas atléticos.
 - 6.º Dramas del mar.
 - 7.º Ingenioso ventilador.
 - 8.º Debut de los excentricos clowns Bilb y Bolb.
 - 9.º Debut de la sin rival señorita Alejandra, la mujer carriñita, encantatriz aérea, única en su género.

Austro Americana



El magnifico vapor GIULIA salura sobre el 14 del corriente, directo para HABANA y NEW-ORLEANS, admitiendo carga.

Para huecos é informes
M. Berjón.

En Trianón

Ha aquí el programa para esta noche.

- 1.º Un marido á prueba.
- 2.º Escuadra del mar negro.
- 3.º Oria artificial de los Salomones.
- 4.º Una carta urgente.
- 5.º La Orgia romana.
- 6.º La hija del señalor.
- 7.º Calmo arquitecto.
- 8.º Un noble corazón.

Viajeros

Ayer llegaron á nuestra capital los siguientes viajeros:

Hotel Simón.—Don Juan A. Garcia, don José Creteil, don Félix Gallastegui y don Manuel Rivera.

H. La Alhambra.—Don Ramón López, don Rafael Casas, don José Ballesteros, don Nicolás Gonzalez y don Juan Magaña.

H. Comercio.—Don Gonzalo Fernández, don Alfonso Viciado, don Julio Martínez, don Gaspar Sanchez y don Antonio Rodolfo.

H. La Perla.—Don José López López, don José Vives y don Cristóbal Medina.

H. Victoria.—Don José Pimillos y su señora madre, don Enrique Sánchez Peco y don Leonardo W. Sivet.

H. Madrid.—Don José Martínez y don Antonio Hernández.

VAPORES FRUTEROS



DE
Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

Para Liverpool y Glasgow

El GISLA llegara el 23 del corriente y cargara para Liverpool y Glasgow.

Para informes sus agentes en esta
Hijo de Ricardo Giménez S. en C.
Bulevar del Principe, 75, Almería.

Militares

Requisitoria

En la capitania general de las Baleares deben comparecer los individuos siguientes:

Angel Simón Navarro, natural de Oria, José Giménez Pardo, de Cantoria, José Gómez Sanchez, de idem, Juan López Granados, de Albos, José Ortiz Serrano, de Macel, Diego Marin Berenguel, de Pulpi, Leandro Bautista Román, de Maria, José Rumi Ramos, de Lubrin, To-

= Al publico =

Gran realización de las

... existencias ...

de la Perfumeria Inglesa

= Ventas al contado =

más Arias Giménez, de Pulpi, José Rubio Sánchez, de Sierro, Juan Cortés Granados, de Albánchez, Gregorio Cazoria Garcia, de Bédar, Francisco Martínez, de Albos, Patricia Garcia Castellón, de Huércal-Overa, Gregorio Cañabate Aranda, de Armuña y Juan Valero Guerrero de Huércal-Overa.

Mozos utiles

La comisión mixta de reclutamiento ha trasladado un oficio al Ayuntamiento confirmando el fallo de este en que declara útiles á los mozos del actual reemplazo Miguel Garcia López y Juan Bonachera Gerez.

A presentarse

En el negociado de quintas del Ayuntamiento debe presentarse con toda urgencia para enterarle de un asunto de interés, el residente en esta capital don Enrique de la Hoz y Sanchez.

Sucesos

Suicidio

Esta tarde ha puesto fin á su vida ahorcándose con una cuerda una mujer domiñada de la Cañada de San Urbano.

La falta de tiempo nos impide dar otras clases de detalles, pues á la hora de cerrar nuestra edición se disponía á marchar hacia aquel sitio el Juzgado de Instrucción acompañado del médico forense Sr. Fernandez Viruega.

Información equivocada

Con el título *Preguntamos al alcalde*, publica, *El Popular*, de hoy, un suceso, ocupándose del fallecimiento ocurrido en el Bulevar del Principe, afirmando que la casa en donde ocurrió la desgracia no fué desinfectada.

Esta es una afirmación gratuita, pues en la misma madrugada que se sacó el cadáver, la vivienda fué desinfectada, por orden del Sr. alcalde.

Vea el colega, como se ha informado, mal. La primera autoridad municipal, ha cumplido exactamente con su deber.

Al Comercio

Convocatoria

Formulado ya el proyecto del contrato que se ha de celebrar entre los dueños y jefes de establecimientos para la apertura y cierre diario de estos á hora determinada, y ampliamente estudiados por la Comisión nombrada para ello en la reunión que se celebró en el Circulo Mercantil, el día 11 del actual los perjuicios y ventajas que este pudiera ocasionar, se convocó á una Asamblea que se celebrará á las cuatro de la tarde del día 18 del corriente más en los salones del Circulo Mercantil con objeto de someter á discusión las bases del Contrato que dicha Comisión ha redactado después de sereno y detenida examen.

A la mencionada Asamblea deben asistir los dueños de establecimientos de tejidos, mercería, bisutería y quincalla, ferretería, papetería y objetos de escritorio, zapaterías, armas y artículos de caza, relojería, joyerías y platerías; y cualquier otro artículo similar á los mencionados.

Siendo el objeto de esta asamblea solamente el discutir las bases del contrato formulado por la comisión y el escuchar y atender las opiniones de los señores comerciantes en un asunto de tan grande interés, se ruega y espera la asistencia de todos.—Almería 16 de Agosto de 1912.—La Comisión.—Antonio Galvez.—Wifredo Tellez.—José Soriano Alegre.—Francisco Guillen.—José M.^a Cautias.

En el Ayuntamiento

Presidido por el Alcalde Sr. Moreno Gallego, se ha celebrado esta tarde una sesión á las que asistieron los ex-alcaldes don Antonio Iribarne, don Francisco Jover, don Oaifre Amat, don Ramón Laynez, don Rogelio Perez, don Guillermo Verdejo, don José Fernandez Burgos, don Eduardo Pérez Ibañez y don José María Muñoz.

También asistieron los concejales que constituyen la Comisión de Hacienda y los presidentes de la Camara de Comercio Circulo Mercantil y Liga de Contribuyentes.

El objeto de la reunión era contestar al interrogatorio enviado por el ministro de Hacienda, para ver la forma de estudiar la creación de impuestos que reporten los mismos ingresos, que el Ayuntamiento tenía con la cobranza del impuesto de consumos.

Después de ampliar discusión los Sres. Iribarne y Moreno Gallego proponen un número de su ponencia para que dictamine en el asunto.

Á la hora en que cerramos nuestra edición los señores citados continúan reunidos tratando de la resolución de este asunto.

Fiestas y feria en Almería

Los grandes Corridos de Toros

DIA 27 DE AGOSTO DE 1912

Vicente Pastor y Relampaguito

y seis hermosos toros de la ganadería de G. NANDIN.

DIA 28 DE AGOSTO

Minuto, Relampaguito y Gaona

seis toros de la ganadería de PEREZ DE LA CONCHA.

... PRECIOS.—Sombra, 5 pesetas Sol, 3 idem ...

(Los impuestos á cargo de la empresa)

Hay trenes especiales y botijos de Granada y servicio de vapores desde Melilla, Orán y Cartagena.

Informaciones telegráfica, telefónica y postal

Varios

Huelga en Zaragoza

El señor Canalejas manifestó esta mañana a los periodistas que el Gobernador de Zaragoza comunica buenas impresiones respecto a la huelga que tiende a solucionarse satisfactoriamente en armonía con la fórmula propuesta por el Ateneo mercantil de rebajar dos horas la jornada diaria y dedicarlas al estudio en escuelas costeada por los patronos.

Los naufragios del Norte

Don Alfonso continúa dolorosamente impresionado por los naufragios ocurridos en el norte.

Frecuentemente solicita noticias sobre el trágico accidente.

El número de ahogados, según los informes hasta ahora recibidos, ascienden a ciento cincuenta.

Continúa la incertidumbre por carecerse de noticias concretas.

Expediente

El señor Canalejas tratará mañana con el ministro de Fomento, señor Villanueva, del expediente instruido con motivo de las reclamaciones formuladas contra las obras del puerto de Bermeo.

El alza del carbon

El presidente del gremio de carboneros ha visitado al señor Canalejas manifestándole que el carbón de cok se ha encarecido tanto que las fábricas de Barcelona y Valencia hallan amenazas de suspender sus trabajos por falta de combustible.

Asimismo expresó el temor de que los precios continuen en alza.

El jefe del gobierno ofreció interesarse en el asunto.

Los emigrados portugueses

El gobernador de Cuenca telegrafía al señor Canalejas que entre los emigrados portugueses ha circulado un manifiesto suscrito por Paiva Couceiro expresando su desaliento y renunciando a la jefa-

tura del movimiento revolucionario en vista de los reveses sufridos. Los emigrados estiman apócrifo dicho documento.

El alza en la recaudación

La recaudación obtenida hasta la fecha elevase a 1.663,222 pesetas sobre la obtenida en el mismo período del año anterior.

«Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones:

Que la corte vista dos días de luto riguroso y dos de alivio por el fallecimiento de la princesa de Génova.

Nombrando los individuos que han de formar el tribunal de oposiciones para las plazas de profesores auxiliares de la sección de letras de las Escuelas Normales de maestros.

Disponiendo que continúen funcionando los tribunales industriales constituidos con arreglo a la ley del 20 de Octubre 1908.

Las academias militares

El ministro de la Guerra ha informado en contra de la ampliación de plazas en las academias militares.

Luchas greco-romanas

Anoche se produjo un escándalo formidable en la Ciudad Lineal al intentar la autoridad suspender las luchas greco-romanas.

El público que asistía al espectáculo protestó de la medida gubernativa arrojando las sillas y formándose un gran tumulto.

La huelga en Málaga

Continúa sin resolver el conflicto obrero de Málaga, habiéndose reconcentrado fuerzas de la benemérita.

El amor y los calores

En Málaga han intentado suicidarse por contrariedades amorosas las jóvenes Antonia Lleó, María Montes y Magdalena Bravo, envenenándose las dos primeras con una disolución de sublimado y fósforos, hallándose en grave estado.

Magdalena se disparó un tiro en la sien derecha muriendo en el acto.

Socorro

La reina madre ha enviado a Bermeo a su secretario señor Nardiz para que reparta tres mil pesetas entre las familias de los naufragios.

Suscripción

La Diputación de Bilbao ha encabezado con diez mil pesetas la suscripción para las familias de las víctimas.

Así mismo el Ayuntamiento ha ofrecido otras diez mil.

El obispo contribuirá con mil.

El Centro Vasco con 250.

El naviero señor Sota con diez mil.

Gandarias con quince mil.

Chavarrí con mil.

Sporty Club con mil.

Club de Regatas de Santander con quinientas.

«El pueblo Vasco» con dos mil.

El Club marítimo de San Sebastián organiza una suscripción.

Conflicto solucionado

Los impresores de Zaragoza se han dirigido a sus compañeros de los periódicos para que les secunden en el paro, acordando reunirse para tomar el acuerdo de disminuir en dos horas la jornada y dedicarlas a la instrucción.

Los patronos han accedido a la denuncia de los obreros.

BARRILES DE PINO

... BARATOS ...

Informará Luis Gomez, despacho de don Adolfo Viciano.

De Marruecos

La ocupación de Arcila

El presidente del Consejo ha desmentido hoy los rumores pro-

palados en algunos periódicos de haber sido ocupada la plaza de Arcila por nuestras fuerzas.

En Melilla y Alcázar continúa la tranquilidad.

Nuevo pretendiente

El pretendiente Hibba con fuertes contingentes de tropas hallase a dos jornadas de Marrakúes dispuesto a proclamarse sultán.

VAPORES

FRUTEROS

DE



Hijo de Ricardo Gimenez S. en C.

Directo para Liverpool

El magnífico vapor NATALIA de la Línea SERRA llegará a este puerto el Viernes 16 del corriente, saliendo para Liverpool el mismo día con la carga que tome.

Para huecos é informes, sus consignatarios

Hijo de Ricardo Gimenez S. en C.

Bulevar del Principe 75, Almería.

Melilla

Entre moros.

En la posición de Hardu han reñido tres moros resultando dos de ellos heridos de gravedad.

Ha dado comienzo la pascua de Ramadan.

Extranjero

Maniobras navales en Chile

En las maniobras navales que se verificarán del 1.º al 15 de Octubre, tomarán parte 25 navios.

Montenegro se siente bélico

El Gobierno de Montenegro ha declarado oficialmente que no sabe cómo acabará el incidente con Turquía; pero que, no obstante las intenciones pacíficas que le animan, no vacilará en acudir a todos los medios necesarios para la sal-

vanguardia de sus derechos, así como de la dignidad y honor de Montenegro.

La insurrección en Nicaragua

Noticias de Managua dicen que los insurrectos, desobedeciendo al jefe Aristice, empezaron a bombardear la capital, hiriendo a varias personas ajenas a los sucesos.

Otra bomba en Salónica

Noticias recibidas de Salónica dan cuenta de haber estallado una bomba en la oficina de Correos austriaca, causando daños de gran consideración.

La fachada del edificio se ha venido abajo.

Algunos empleados resultaron heridos por efecto de los pedazos de cristales que se rompieron.

Los autores del atentado son desconocidos; pero se presume que obedece a manejos del Comité de Unión y Progreso.

CURTIDOS Y CALZADO

Antiguo establecimiento "EL PASAJE"

Grandes existencias en calzados de todas clases para caballeros, señoras y niños.

: : : PRECIOS ASOMBROSOS : : :

con un 20 por 100 menos de su valor

SOLO POR ESTE MES

NO EQUIVOCARSE

Pedro Plaza Granados

Paseo del Principe, 13.

Penetración alemana en China

Siguiendo el ejemplo de Inglaterra, la Escuela alemana de Si Nan Fu se propone crear en dicha población china un Museo Comercial e Industrial.

Con ello se dará un gran impulso al comercio alemán en el Extremo Oriente.

Tip. LA INFORMACION

La "Remington"

Escribe, suma, resta.

=11, Balmes 11, Barcelona.=
::: Bulevar del Principe 83, ALMERÍA. :::

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C.ª CADIZ



servicio fijo y rápido con salidas cada veintidos días, El nuevo vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos

VALBANERA

saldrá del puerto de Almería el día 30 de Agosto de 1912, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 3.ª preferente y 3.ª clase.

AVISOS IMPORTANTES - Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieren las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Informará su consignatario, Luis Gay Facilla
Puerta de Purchena, 4.- Almería.

Exquisitos
Chocolates S. Antonio
con y sin vainilla
Hijo de Rodriguez Serrano
GRANADA
VENTA EN TODAS PARTES

ADROHER HERMANOS

GERONA

Material Eléctrico, Maquinaria Eléctrica, Aceites Minerales de la

Petroleum raffinería de Bremen

Representante en Almería y su provincia

J. Rodriguez Castellanos,
NAVARRO RODRIGO, 26.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta del Dr. Blanes

Ex-ayudante del Dr. Albitos

Oculista Municipal. - 20 años de experiencia

Consulta diaria de 8 a 1 y de 2 a 4.

Gratis de 4 a 5

ARMONICO VICO, Núm. 1

COGNAC FARO

El mejor del mundo

De la poderosa Sociedad

Bodegas Bilbainas

MIRAMAR RUSO

Andén de Costa

Todos los jueves y domingos se servirán helados de limón, horchata y mantecado.

Entre otros platos, esos días se servirá la rica paella valenciana.

Se admiten pedidos a domicilio.

Teléfono número 69.

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA



El magnífico y rápido trasatlántico de la Compañía AUSTRO AMERICANA

"OCEANIA"

saldrá del puerto de Almería el día 27 de Agosto de 1912 para Buenos Aires

Con escalas en Las Palmas, Rio Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Comida a la española para el pasaje de tercera.

NOTA. - El despacho del buque se cerrará el día anterior al de la salida, y se ruega a los Sres. viajeros soliciten las plazas con tiempo enviando los documentos necesarios, por ser mucha la demanda de billetes para este magnífico trasatlántico.

Consignatario: M. Ser-Jós.

Bulevar del Principe, número 69.- Almería.

Pida V. en los cafés y establecimientos

CERVEZA

Marca "ALHAMBRA"

Observará que es la de gusto mas exquisito, fino bouquet y limpieza de color. Pues tambien es la mas sana, porque ni en su preparación, ni en su conservación entra lo artificial.

Exija V. siempre la marca: LA ALHAMBRA

Las hay en dos tipos, Pilsen (Blanca) y Munich (Oscura).

Depositarario exclusivo

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada núm. 36 y 37

Teléfono núm. 83 DROGUERIA Almería



